

VEČERNIK

POŠTNA PLACANA V GOTOVINI

Leto XV.
Štev. 49

TELEFON UREDNISTVA: 25-67
TELEFON UPRAVE: 25-67 in 25-67
TELEFON OGLASNEGA ODDELKA: 25-67
Poslovalnica Ljubljana, Franciškan. 6. tel. 46-91
Poslovalnica Celje, Prešernova 3 telefon 280

Maribor, petek 28. februarja 1941

NAROCNINA NA MESEC
Prejemanje v upravi ali po pošti 14 din.
Dostavljen na dom 16 din. tujina 30 din.
POSTNI ČEKOVNI RACUN: 11.405

Cena
din 1.—

Posveti med Turčijo in Anglijo

Namen obiska angleškega zunanjega ministra Edena v Ankari je bil v celoti dosežen — Danes konferenca z moskovskim veleposlanikom — Po turški sodbi je pomiritev na vzhodu Balkana samo prehodnega značaja

ANKARA, 28. februarja. AP. Anglija in Turčija sta se »sporazumeli v vseh točkah«, ki zanimajo Balkan in vzhodno Sredozemlje, je izjavil britanski pooblaščenec. Pričakujejo se pogajanja med Turčijo in Sovjetsko zvezo. Danes bo prišel v Ankaro angleški veleposlanik v Moskvi sir Stafford Cripps. Varnost sestanka med Crippsom in Edenom poudarja dejstvo, da je Cripps odletel iz Moskve v najtežjem viharju. Edenov tajnik je izjavil, da so bili doseženi razgovori tako uspešni, da so skupna diplomatska in politična pogajanja odveč.

NAMEN PRIHODA STAFFORDA CRIPPSA

CARIGRAD, 28. febr. Reuter. Britski poslanik v Moskvi, sir Stafford Cripps, je sinoči došel z letalom v Carigrad. Z vlakom je takoj nadaljeval pot v Ankaro, kjer se je danes dopoldne sestel z ministrom Edenom.

ANKARA, 28. febr. AP. Poziv angleškega veleposlanika sira Stafforda Crippsa v Moskvi na sestanek z angleškim

zunanjim ministrom Edenom v Ankari ne smatrajo tu kot kako akcijo pogajanja med Sovjetsko zvezo in Anglijo, odnosno Turčijo. Veleposlanik je bil po tukajšnjih informacijah poklican sem samo zato, da bo referiral angleškemu zunanjemu ministru siru Anthonyju Edenu osebno o stališču Sovjetske zveze glede na razne možnosti razvoja na evropskem jugovzhodu in prejel zaupne informacije glede nadaljnjih korakov v Moskvi.

IZJAVA POSLANIKA RENDELLA SOFIJA, 28. febr. Associated Press. Britanski poslanik v Bolgariji George Rendell je izjavil britanskim in ameriškim novinarjem, da se bliža čas njegovega odhoda iz Bolgarije. Potem pa, ko bo odšel, bo Bolgarija zelo blizu vojne. Zelo verjetno je, da bo Velika Britanija napovedala Bolgariji vojno, še preden bodo storjeni sovražni ukrepi, toda Anglija bo napadla tuje čete na bolgarskem ozemlju brez formalne napovedi vojne.

ZATIŠJE LE NAVIDEZNO
CARIGRAD, 28. febr. RP. Na vzhodnem Balkanu je nastalo neko pomirjenje, ki pa je v resnici samo navidezno in se v bistvu razvoj dogodkov ni prav nič spremenil, samo morda ustavil, tako sodijo v turških političnih krogih. Pozna-

valci razmer so že prej opozarjali, da odločilnih dogodkov se ni mogoče pričakovati tako naglo, kakor so nekateri oznanili. V resnici pa je potrebna slej ko prej največja čuječnost, ker kažejo razni znaki, da prav v tem zatišju dozorevajo priprave za odločitve.

KRALJ BORIS NI SPREJEL OPOZICIJE

SOFIJA, 28. febr. BTA. Uradno zanjajo vesti, da je bolgarski kralj Boris sprejel delegacijo opozicije, med njimi bivše ministre z Mušanovim na čelu.

PRELOM MED AVSTRALIJO IN ROMUNIJO

CANBERRA, 28. febr. Domet. Avstralija je prekinila odnose z Romunijo, ker jo smatra za sovražno državo.

Operacije na afriških bojiščih

Kako je bilo zavzeto glavno mesto italijanske Somalije — Čiščenje ozemlja — Priprave za ofenzivo proti južni Abesiniji — Razvoj operacij v Eritreji — K spopadu na meji Tripolitanije

ITALIJANSKO POROČILO IZ AFRIKE

RIM, 28. febr. Stefani. Vrhovno poveljstvo italijanske vojske je izdalo včeraj sledeče uradno poročilo o dogodkih v Afriki: Severna Afrika: Naša letala so bombardirala in obsipavala s strojniškim ognjem sovražnikova motorna vozila in taborišča. Letala nemškega lovskega zbora so zadela 25. februarja z bombami težkega kalibra neki sovražnikov rušilec pred tobruškim zalivom. Motorna vozila in topniške postojanke v bližini mesta. Oddelek nemških torpednih letal je pootpil v zahodnem delu Sredozemskega morja 5000 tonski parnik. — Vzhodna Afrika: Sovražnikove čete, ki so bile poražene v Zilmanju (Sudan) — kakor je bilo sporočeno v uradnem poročilu 262 —, so se umaknile proti Bomi ter pustile na bojišču mnogo mrtvih ter nekaj vojnega materiala. — Somalija: Po več kot enomesečnem srditnem odporu se naše čete, ki so se znašle pred močnejšimi sovražnikovimi silami, med bojem umikajo proti Mogadisciu.

DOGODKI V SOMALIJI

NAIROBI, 28. febr. RP. Zasedba glavnega mesta italijanske Somalije Magdiša, se je izvršila skoraj brez boja. Mesto zaradi tega ni veliko trpelo. Pri zavzetju so sodelovale motorizirane čete, voje ladje in letala. Doslej so angleške čete premagale razdaljo okoli 900 km. Italijanske čete v Somaliji so razpršene in se druga za drugo vdajajo. Posamezni oddelki, ki so pobegnili v puščavo, se sedaj vračajo in odlagajo orožje. Južnoafriške čete bodo sedaj najbrže krenile od Magdiša na sever v notranost Somalije, od koder bodo napredovale v Abesinijo, po isti poti, po kateri so pred dobrimi petimi leti Italijani pričeli svojo ofenzivo v južni Abesiniji. V Marki so angleške čete osvobodile 200 mornarjev, ki so bili polovljeni na angleških in francoskih ladjah in so bili tam utaborjeni kot vojni ujetniki. Iz Kenije se nadaljuje napredovanje abesinskih čet s sodelovanjem južnoafriških v južnozahodno Abesinijo.

LONDON, 28. febr. Reuter. Južnoafriške čete so se borile ob reki Džubi proti eni italijanski diviziji, ki je bila deloma zajeta. Med 3000 ujetniki so ujeti trije brigadni generali, od katerih sta dva dobila

v svetovni vojni visoko angleško odlikovanje.

EDINE ANGLEŠKE ŽRTVE
LONDON, 28. febr. Reuter. Edine žrtve, ki so jih imele južnoafriške čete ob reki Džubi, so padle 26. februarja, ko se je oddelek sovražnih vojakov-domačinov pod vodstvom belega častnika z belo zastavo vdajal, častnik pa je nenadoma padel na tla, dočim so njegovi vojaki začeli streljati s strojnico na Južnoafričane. Slednji so imeli več mrtvih, pobili pa so vse vojake in belega častnika.

DOGODKI V ERITREJI
KAHRTUM, 28. febr. RP. Angleške imperialne in čete svobodnih Francozov so se v Eritreji s severa približale Kerenu. Napredovanje teh čet se nadaljuje precej naglo, čeprav morajo premagovati velike terenske težkoče.

Konec obiska v Budimpešti

BUDIMPEŠTA, 28. febr. ZPV. Včeraj so bile tu na svečan način izmenjane ratifikacijske listine o prijateljstvu med Madžarsko in Jugoslavijo. Podpis ratifikacijskih listin je bil izvršen v veliki dvorani ministrskega predsedstva ob navzočnosti ministrov in novinarjev. Pogodba je bila uveljavljena danes, ko je izšla v uradnem listu. Po podpisu je bilo slavnostno kosilo na jugoslovanskem poslanstvu. Ob

Zatišje na albanskem bojišču

RIM, 28. febr. Stefani. Italijansko vrhovno poveljstvo poroča uradno: Grško bojišče: Nič novega. Kljub neugodnemu vremenu so naša letala bombardirala in obsipavala s strojniškim ognjem obrambne naprave in ceste v sovražnikovem zaledju. Naše letala se ni vrnilo.

ATENE, 28. febr. At. Ag. Uradno poro-

DOGODKI V LIBIJI

KAHIRA, 28. febr. AP. Včeraj je bilo tu uradno javljeno, da so angleške čete naletele na meji Tripolitanije na oddelek oklepnih voz sovražnika, ki je bil po vsej priliki nemški. Angleške čete so ta oddelek razpršile in pognale v beg. Z ozirom na nemško in italijansko poročilo o tem spopadu, iz česar je bilo razvidno, da je šlo v resnici za nemške oklepne sile, izjavljajo tu, da sovražnikova poročila absolutno ne ustrezajo resnici. Ako so bili to Nemci, potem so že s svojim prvim nastopom na afriških tleh doživeeli popoln neuspeh.

LETALSKI NAPAD NA ADEN
ADEN, 28. febr. Reuter. Včeraj je bil po devetih tednih dan znak za alarm. Sovražna letala so vrgla nekaj bomb, niso pa povzročila ne žrtve ne materialne škode.

18.15 sta jugoslovanski zunanji minister Cincar-Marković in madžarski zunanji minister Bardossy sprejela zastopnike tiska, katerim sta podala izjavi o iskrenih odnosih med Madžarsko in Jugoslavijo. Zvečer, pri slavnostni večerji, pa sta Cincar-Marković in Bardossy izmenjala zdravici. Ponoči je jugoslovanski zunanji minister dr. Cincar-Marković s spremstvom odpotoval v Beograd.

čilo vrhovnega poveljstva pravi, da so operacije skrčene na manjši obseg. Na nekem delu fronte je sovražnik imel občutne izgube. Grška letala so bila zelo aktivna. Sovražna letala so bombardirala neki otok v Egejskem morju, ne da bi napravila kaj škode.

Deseti dan debate v senatu

WASHINGTON, 28. febr. AP. Senator Van Nuys je podprl Rooseveltov načrt, ter se upr vsakim izpremembam. Podobno stališče sta zastopala senatorja Brown in Sheppard, senator Chavez pa je bil v opoziciji.

WASHINGTON, 28. febr. DNB. Največjo senzacijo na včerajšnji-jesi senata je bila izjava republikanca Danahera, da se je Willkie že pred volitvami zavzel za

čim večjo pomoč Angliji. Sele na podlagi te izjave sta ga lista »New York Times« in »New York Herald Tribune« podprla v volivni kampanji. Demokratični govornik je trdil, da bo pomoč Angliji ohranila USA pred vojno.

WASHINGTON, 28. febr. Reuter. V teku desetega dne debate o zakonskem načrtu pomoči Veliki Britaniji je prišlo do živahnih izmenjav mslil med senatorji, ki so za in proti osnutku zakona. Tudi med šefi strank je bila živahna debata o tem. Senator Taft je obdolžil Roosevelta, da namenoma zavlačuje pomoč Angliji, samo da bi tako pritisnil na kongres, da glasuje za zakon.



Churchill dobil soglasno zaupnico

LONDON, 28. febr. AP. Churchill je stavil vprašanje zaupnice v parlamentu, ki jo je tudi dobil z vsemi glasovi. Zadržljive je Churchill stavil vprašanje zaupnice ob zasedbi Holandske, ko je dobil 381 glasov proti 0.

HOLTOV AFRONT PROTI ANGLIJI

LOS ANGELES, 28. febr. DNB. Senator Holt je na nekem zborovanju dejal, da se Anglija ne more smatrati za demokratično državo, zato tudi ta vojna ni boj za rešitev demokracije. Ostro je obtožil anglofilske propagandiste, ki hočejo sprožiti v USA vojno psihozo. Anglija na stopa danes v USA prav tako, kakor je l. 1916, ko je potegnila državo v vojno. Tudi februarja 1916 so trdili v Londonu, da se bore za demokracijo. Tedaj se je tudi poudarjalo, da morajo USA v boj za demokratsko idejo.

